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Отчет

о результатах проверки законности и результативности использования средств местного бюджета и средств от приносящей доход деятельности в  2016-2017  годах и 9 месяцев 2018 года  муниципальным бюджетным  общеобразовательным учреждением «Малиновская основная  общеобразовательная школа»

Основание для проведения мероприятия: пункт 2.17 плана работы Контрольной комиссии на 2018 год, утвержденный приказом председателя Контрольной комиссии муниципального образования Кожевниковский район от 29 декабря 2017 года  №12.

Краткая информация о деятельности объекта контрольного мероприятия:

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  «Малиновская основная общеобразовательная школа» (далее по тексту – МБОУ «Малиновская ООШ») в 2016-2017 годах, Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Малиновская основная общеобразовательная школа» (далее по тексту – МКОУ «Малиновская ООШ») в 2018 году осуществляет свою деятельность на основании  Уставов, утвержденных Постановлениями Главы Кожевниковского района от 24.12.2015 года в 2016-2017 годах, от 29.12.2017 года в 2018 году.
МБОУ «Малиновская ООШ», МКОУ «Малиновская ООШ» является юридическим лицом, организационно-правовая форма – учреждение, обладает правом оперативного управления в отношении муниципального имущества, имеет самостоятельный баланс, печать с полным наименованием на русском языке, бланки, штампы, лицевые счета, открытые в соответствии с законодательством Российской Федерации, вправе от своего имени приобретать и осуществлять гражданские права и исполнять гражданские обязанности.

 Место нахождения, юридический адрес: 636176, Томская область, Кожевниковский район, с. Малиновка, ул. Школьная, 13. Фактический адрес совпадает с юридическим адресом. 

Регистрационные данные: ИНН 7008005010 КПП 700801001, ОГРН 1027003152813.

Учредителем МБОУ «Малиновская ООШ», МКОУ «Малиновская ООШ» (далее – Учреждение) и собственником её имущества является муниципальное образование Кожевниковский район (далее по тексту – Учредитель). Функции и полномочия Учредителя осуществляет Администрация Кожевниковского района в лице Отдела образования Администрации Кожевниковского района.
Учреждение имеет филиал, который не является юридическим лицом – «Текинская НОШ», фактический адрес: 636167, Томская область, Кожевниковский район, с. Тека, переулок Школьный, 4.
Учреждение имеет лицевые счета, открытые в Управлении финансов Администрации Кожевниковского района:
2011104015 – счет по учету средств на выполнение муниципального задания;

2111104015 – счет по учету средств на иные цели;

2011204015 -  счет по учету средств от иной приносящей доход деятельности.

Предметом и основной целью деятельности Учреждения является образовательная деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего образования, разработанными в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, полученной лицензией, государственной аккредитацией, муниципальным заданием. Учреждение осуществляет образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, реализация которых не является основной целью деятельности Учреждения. 

Право на ведение образовательной деятельности подтверждено Лицензиями серия А №0001432, серия 70Л01 №0000979, выданными Комитетом по контролю, надзору и лицензированию в сфере образования Томской области 02.05.2012, 22.02.2018 года (регистрационные номера 1037, 1950) соответственно. Государственный статус учреждения подтвержден свидетельствами о государственной аккредитации серия 70А01 №0000592, серия 70А01 №0000724, выданными Комитетом по контролю, надзору и лицензированию в сфере образования Томской области 28.04.2015, 28.05.2018 года (регистрационные номера 787, 944) соответственно.

Должностные лица, наделенные правом подписи в проверяемом периоде:

с правом первой подписи:

Гончарова Ольга Николаевна, директор;

с правом второй подписи:

Литвинова Надежда Владимировна, главный бухгалтер.
Результаты мероприятия:

1.Согласно данным отчетов об исполнении Учреждением Плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) за 2016-2017 годы плановые назначения и исполнение составило:
2016 год:
Утверждено плановых назначений -11306416,47 рублей

Исполнено – 11293002,88 рублей, или 99,9%;

2017 год:
Утверждено плановых назначений 20052328,86 рублей,
Исполнено – 20065742,45 рублей, или 100%;

9 месяцев 2018 года:

Утверждено плановых назначений -11736913,01 рублей,

Исполнено – 8521233,02 рублей, или 72,6%.

2. Допущено ряд нарушений требований Постановления Администрации Кожевниковского района от 22.12.2015 №649 «О порядке составления и утверждения плана финансово – хозяйственной деятельности для муниципальных учреждений Кожевниковского района»:
2.1. В нарушение требований п.8, в грифе утверждения документа на 2017 год отсутствует дата утверждения плана финансово – хозяйственной деятельности учреждения. Не проставлены единицы измерения показателей, включаемых в План, и их коды по Общероссийскому классификатору единиц измерения (ОКЕИ) и (или) Общероссийскому классификатору валют (ОКВ) (2016-2017гг.).

2.2. В нарушение требований п.10, в плане финансово – хозяйственной деятельности учреждения на 2016-2017 года отсутствуют сведения о дебиторской задолженности.
2.3. В нарушение требований п.19, план финансово – хозяйственной деятельности учреждения на 2016 год не подписан главным бухгалтером.

3. В нарушение требований п.3.2 «Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет Отдела образования и казенных учреждений, находящихся в ведении Отдела образования Администрации Кожевниковского района»,  утвержденного  Приказом  Отдела  образования от 23.06.2017  №303-А-О, бюджетная смета Учреждения не подписана заместителем начальника отдела образования по экономическому планированию, прогнозированию и мониторингу.

4. Допущено ряд нарушений требований ст.221 Бюджетного кодекса РФ, Приказа Министерства финансов РФ от 20.11.2007 №112н «Об Общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений», Приказа Отдела образования от 23.06.2017 №303-А-О.

4.1. Бюджетная смета Учреждения утверждена в отсутствие обоснования (расчетов) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы. Всего в нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы не представлены расчеты в сумме 8 645 843,74 рублей.
4.2. Одновременно с предлагаемыми изменениями в бюджетную смету не представляются их обоснования (расчеты).

4.3. На бюджетных сметах в грифе согласования с начальником Отдела образования и утверждения руководителем Учреждения отсутствуют даты их согласования и утверждения.

4.4. В бюджетной смете графа 1 «Наименование направлений расходования средств» код строки 2, 21 – «Транспортные расходы» не соответствует указанному в графе 8 КОСГУ – «223».

5. В нарушение требований ст.ст.10,13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.3 Приказа Минфина России от 01.12.2010 года № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета…» должностными лицами  учреждения допущены грубые нарушения требований к бухгалтерской отчетности, а именно искажение показателей Баланса государственного (муниципального) учреждения – более чем на 10 процентов:

на отчетную дату 01.01.2017г. – данные о наличии дебиторской задолженности завышены на сумму 2 429,35 рублей; кредиторская задолженность не учтена в сумме 6 574,04 рублей.
 на отчетную дату 01.01.2018г. – данные о наличии дебиторской задолженности завышены на сумму 32 237,89 рублей; кредиторская задолженность не учтена в сумме 849,60 рублей.
6. В нарушение требований ст.8 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, Приложения №1 к Приказу Минфина от 06.10.2008 №106н «Положение по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» ПБУ 1/2008» не формировалась учетная политика Учреждения на 2016-2017 года.

7. В нарушение требований ст.11 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, п.1.3 Методических указаний по инвентаризации имущества, утвержденных приказом Минфина России от 13.06.1995 №49 - не проводилась годовая инвентаризация прочих финансовых активов и финансовых обязательств в 2016-2017 годах.

8. В нарушение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти…» при оформлении результатов проведенных инвентаризаций не заполнялись обязательные к заполнению реквизиты, в том числе:

- в инвентаризационных описях (сличительных ведомостях)  в 2016-2017 годах – даты подписания материально-ответственными лицами (далее – МОЛ) и инвентаризационной комиссией; не указывается наименование должности МОЛ; отсутствует подпись МОЛ; отсутствует подпись члена инвентаризационной комиссии;

- в актах о результатах инвентаризации (ф.0504835) – дата утверждения руководителем.

9. В нарушение требований п.3 ст.3 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ допускалось заключение муниципальных контрактов позже (или после) оказания услуг.

10. В нарушение требований ст.9 Закона о бухгалтерском учете от 06.12.2011 №402-ФЗ, ст. 434 Гражданского кодекса Учреждением допускалось принятие к учету первичных учетных документов в виде сканкопий, документов, в которых часть информации затерта корректирующей жидкостью, документов, не подписанных одной из сторон и не заверенных печатью. Муниципальные контракты на поставку продуктов питания заключаются без спецификаций, ссылка на наличие которых, указывается в предмете контрактов. Приложенные к контрактам спецификации, как правило, не соответствуют сумме этих контрактов. Таким образом, отсутствует обоснование суммы заключенных контрактов. 

11. В нарушение требований п.2 ст.24 Федерального закона от 12.01.1996 года №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Устава МБОУ «Малиновская ООШ», бюджетное учреждение в рамках предпринимательской и иной приносящей доход деятельности осуществляло реализацию готовых блюд в школьной столовой, прием денежных средств за репетиционные экзамены, в уплату пени за 2016-2017гг. - в отсутствие указаний на такую деятельность в учредительных документах. 
При этом поступившие доходы от реализации готовых блюд в школьной столовой израсходованы на приобретение продуктов питания. Поступления наличных денежных средств за репетиционные экзамены, в уплату пени перечислены в их уплату получателям.

12. В нарушение требований ст.21 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.134 Приказа Минфина России от 01.12.2010 №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета…» (далее по тексту – Инструкция №157н), п.п. 58-67 Приказа Минфина России от 16.12.2010 №174н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений…» (далее по тексту – Инструкция №174н) должностными лицами учреждения не организован учет затрат на выполнение муниципального задания на счете 1090000 «Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг» по группам счетов (10960000 «Себестоимость готовой продукции, работ, услуг», 10970000 «Накладные расходы производства готовой продукцией, работ, услуг», 10980000 «Общехозяйственные расходы») в соответствующей аналитике. Себестоимость готовых блюд не формировалась, затраты одномоментно отражались по дебету счета 40120 «Расходы текущего финансового года», что является нарушением методологии бухгалтерского учета. 
13. В нарушение требований ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.11 Инструкции №157н допускалась систематизация (нумерация) авансовых отчетов не по датам совершения операций.

14. В нарушение требований п.212 Инструкции №157н при возмещении расходов, произведенных работниками за счет собственных средств в интересах Учреждения, в авансовых отчетах не отражены дата и номер документа, по которому произведена выплата перерасхода.

Следует отметить, что выплаты перерасходов по авансовым отчетам производились с существенной задержкой от месяца до 2,5 месяцев.

Подотчетным лицам расписка о приятии авансового отчета к проверке не выдавалась.

Товарные чеки при приобретении материальных запасов (продуктов питания) работниками за счет собственных средств за наличный расчет сдавались в бухгалтерию с задержкой на 10-20 дней. Таким образом, оформление поступления продуктов питания производилось, когда фактически их в наличии уже не было.

В бухгалтерских документах за февраль месяц 2018 года подшито два авансовых отчета №000000004 от 28.02.2018 на сумму 975,00 рублей.
15.  В нарушение требований Приложения №5 Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти…» в актах о списании материальных запасов (ф.0504230) в проверяемом периоде  не заполнялись обязательные к заполнению реквизиты: отметка бухгалтерии.

16. В нарушение требований п.11 Инструкции №157 не распечатан журнал операций №7 по выбытию и перемещению нефинансовых активов за февраль-март 2018 года. Сброшюрованные бухгалтерские документы не пронумерованы, в журналах операций не проставляется количество листов приложений к ним. Следует отметить, что периодичность, сроки распечатки и ответственных лиц по формированию журналов операций должны быть отражены в графике документооборота учетной политики Учреждения.
17. В нарушение требований ст.38 Бюджетного кодекса РФ в проверяемом периоде должностными лицами Учреждения допущено нецелевое использование бюджетных средств, выраженное в направлении средств бюджета на цели, не соответствующие целям, определенным соглашением (ст.306.4 Бюджетного кодекса РФ). 

За счет целевых средств («дорожная карта»), направленных в учреждение на повышение заработной платы педагогических работников – произведены выплаты работникам, не относящимся к категории педагогических работников по основному месту работы (директору), всего в сумме 29 346,94 рублей.

18. В нарушение требований ст.34 Бюджетного кодекса РФ учреждением допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 2 832,00 рублей, излишне направленных на оплату услуг по проведению медицинского осмотра работников Учреждения, ОГАУЗ «Кожевниковская РБ». По Приказу Минздрава от 26.10.2017 №869 бесплатную диспансеризацию могли пройти 9 работников Учреждения.

19. В нарушение требований ст.140 Трудового кодекса РФ Учреждением не соблюдался срок выплат всех сумм, причитающихся работникам от работодателя, при прекращении трудового договора. Выплата должна производиться в день увольнения. Учреждение же производило выплату окончательного расчета работникам, как правило, в сроки, установленные для выплаты заработной платы, т.е. позже дня увольнения.  

20. В нарушение требований ст.136, 139 Трудового кодекса РФ, Постановления Правительства РФ от 24.12.2007 №922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы»,  Учреждением не соблюдался срок выплаты и порядок начисления учебного отпуска. Выплата учебных отпуска производилась позже установленного законом срока.

Кроме того, оплачено меньше положенного количество дней. Согласно п.14 Постановления №922 оплате подлежат все календарные дни (включая нерабочие праздничные дни), приходящиеся на период учебного отпуска, предоставляемого в соответствии со справкой-вызовом учебного заведения.  Таким образом, работнику не доплачено 3 281,42 рублей (10664,61/13*4)

Следует отметить, что в графике документооборота учетной политики Учреждения не предусмотрена периодичность, сроки распечатки и ответственные лица по формированию сводных ведомостей по начислениям и удержаниям по заработной плате, записки-расчета об исчислении среднего заработка (ф.0504425). В результате: своды по зарплате распечатываются ни за каждый расчетный период, а  записки-расчеты об исчислении среднего заработка (ф.0504425) вообще не распечатываются.

21. В нарушение требований Постановления Госкомстата №1 от 05.01.2004 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплате», в личных карточках (ф. Т-2) не заполнялись обязательные сведения:  в разделе I «Общие сведения» не заполнен п.12 «адрес места жительства», в разделе III «Прием на работу и перевод на другую работу» отсутствует личная подпись работника. Отсутствует личная карточка работника (Петрова Е.И.).
22. Проверкой отмечено неисполнение требований по устранению выявленных нарушений по предыдущим контрольным мероприятиям: проверки законности и результативности использования средств местного бюджета и средств от приносящей доход деятельности от 29 февраля 2012 года:

- нарушения в части выплат работникам по авансовым отчетам;

- нарушения порядка проведения годовой инвентаризации;

- нарушения в части трудового законодательства, в том числе оплаты труда;

и другие нарушения, выявленные в ходе проведения настоящего контрольного мероприятия.
Дополнительные сведения:

В соответствии со ст.17 Положения о Контрольной комиссии МО Кожевниковский район, утвержденным решением Думы Кожевниковского района от 04.12.2012г. №182, в адрес руководителя проверяемого объекта, 10.01.2019г. на ознакомление был направлен акт по результатам контрольного мероприятия. В соответствии с пунктом 19 Положения о Контрольной комиссии МО Кожевниковский район в адрес руководителя проверяемого объекта направлено представление для обязательного исполнения выявленных нарушений со сроком исполнения до 28.02.2019 года. 

Инспектор Контрольной Комиссии

МО Кожевниковский район                                                                   Н.В.Веселова
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